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ACTA NÚMERO 34 

 
Presenças: António José Seguro (PS), Telmo Correia (CDS-PP), Duarte Cordeiro (PS), Eurídice 
Pereira (PS), João Galamba (PS), Jorge Seguro Sanches (PS), José Ribeiro (PS), Odete João (PS), 
Acácio Pinto (PS), Horácio Antunes (PS), Miguel Laranjeiro (PS), António Almeida Henriques 
(PSD), Carlos São Martinho (PSD), Celeste Amaro (PSD), Nuno Encarnação (PSD), Nuno Reis 
(PSD), António Leitão Amaro (PSD), Helder Amaral (CDS-PP), Pedro Filipe Soares (BE) e 
Agostinho Lopes (PCP). 
 
Faltas: José Eduardo Martins (PSD), Glória Araújo (PS), Pedro Saraiva (PSD) e Heloísa Apolónia 
(PEV). 
 
Ausências em trabalho parlamentar: Hortense Martins (PS), Teresa Venda (PS) e Emídio 
Guerreiro (PSD). 
 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

Ordem do dia: 

 

1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia  
 

2. Apreciação e Votação da acta da reunião anterior (25 de Maio) 
 

3. Comunicações do Presidente 
 

4. Proposta de Lei 17/XI/1ª – “Autoriza o Governo a alterar o sistema de unidades de medida 

legais, aprovado pelo Decreto-Lei n.º 238/94, de 19 de Setembro, transpondo a Directiva n.º 

2009/3/CE, do Parlamento Europeu e do Conselho, de 11 de Março de 2009”, 

 

 Apreciação e votação do Parecer 

Relator: Deputada Eurídice Pereira (PS) 

 

5. Projecto de Resolução 127/XI/1ª (PCP): Recomenda a suspensão do licenciamento das 
novas áreas comerciais de grupos da grande distribuição (suspensão das autorizações de 
novas instalações de estabelecimentos de comércio e retalho e conjuntos comerciais ao 
abrigo do Decreto-Lei n.º 21/2009, de 19 de Janeiro). 

 

 Apreciação da informação resultante da Discussão 

 

6. Programa de Trabalho da Comissão para 2010 
 

 Discussão e Votação do Parecer 

Relator: Deputado Pedro Filipe Soares (BE) 
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7. Relatório da Comissão sobre a formação e intercâmbio de funcionários encarregados da 

concretização da assistência mútua nos termos da Directiva Serviços (2006/123/CE) 

 

 Apreciação e votação do Parecer 

Relator: Deputado Carlos São Martinho (PSD) 

 

8. Comunicação da Comissão ao Parlamento Europeu nos termos do artigo 294.°, n.° 6, do 

Tratado sobre o Funcionamento da União Europeia respeitante à posição do Conselho em 

primeira leitura sobre a adopção de uma proposta alterada de Directiva do Parlamento 

Europeu e do Conselho relativa ao desempenho energético de edifícios (reformulação) 

 

 Apreciação e votação do Parecer 

Relator: Deputado Jorge Seguro Sanches (PS) 

 

9. Comunicação da Comissão ao Parlamento Europeu nos termos do artigo 294.º, n.º 6, do 

Tratado sobre o Funcionamento da União Europeia respeitante à posição do Conselho em 

primeira leitura sobre a adopção de uma proposta alterada de Directiva do Parlamento 

Europeu e do Conselho relativa à indicação do consumo de energia e de outros recursos por 

parte dos produtos relacionados com a energia, por meio de rotulagem e outras indicações 

uniformes relativas aos produtos (reformulação) 

 

 Apreciação e votação do Parecer 

Relator: Deputado João Almeida (CDS-PP) 

 

10. Comunicação da Comissão ao Parlamento Europeu e ao Conselho relativa ao ajustamento 

técnico do quadro financeiro para 2011 em função da evolução do RNB, incluindo o 

ajustamento das quantias atribuídas a título dos fundos de apoio à coesão aos Estados-

Membros cujo PIB efectivo se afastou do PIB estimado no período 2007-2009 

 

 Apreciação e votação do Parecer 

Relator: Deputado Nuno Encarnação (PSD) 

 

11. Outros Assuntos 

 

12. Data da próxima reunião 

 

 9 de Junho, pelas 11h00 
_____________________________________________________________________________ 
 
1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 

A Proposta de Ordem do Dia foi submetida a votação e aprovada por unanimidade, tendo-se 

registado a ausência da Senhora Deputada do Grupo Parlamentar do PEV. 
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2. Apreciação e votação da acta da reunião anterior (25 de Maio) 

 
A acta n.º 33 foi votada e aprovada por unanimidade, registando-se a ausência da Senhora 

Deputada do Grupo Parlamentar do PEV. 

 

3. Comunicações do Presidente 
 

3.1. Processo Legislativo 

Relativamente às Apreciações Parlamentares 30/XI/1ª (PSD), 31/XI/1ª (PCP), 32/XI/1ª (CDS-PP) 

e 33/XI/1ª (BE), ao Decreto-Lei n.º 26/2010, de 30 de Março, que "Procede à décima alteração 

ao Decreto-Lei n.º 555/99, de 16 de Dezembro, que estabelece o regime jurídico da 

urbanização e edificação, e procede à primeira alteração ao Decreto-Lei n.º 107/2009, de 15 de 

Maio”, o Senhor Presidente informou que, tendo sido efectuado o pedido de reapreciação do 

despacho de baixa à Comissão do Ambiente, Ordenamento do Território e Poder Local, o 

Presidente da Assembleia da República, despachou as Apreciações Parlamentares também à 

Comissão de Assuntos Económicos, mantendo-se a Comissão de Ambiente como Comissão 

competente. O Senhor Presidente sugeriu propor à referida Comissão a eventual constituição 

de um Grupo de Trabalho conjunto, tendo a proposta merecido consenso entre os diversos 

Grupos Parlamentares. 

 

3.2. Audição do Ministro da Economia, da Inovação e do Desenvolvimento 

O Senhor Presidente recordou estar prevista para 22 de Junho, pelas 15h, a audição regimental 

periódica do referido membro do Governo, recordando, igualmente, a proposta do Grupo de 

Trabalho – Comércio e Serviços no sentido de, no contexto de uma visita de trabalho desse 

Grupo, a Comissão efectuar uma reunião desconcentrada.  

O Senhor Presidente recordou, ainda, a agenda dos trabalhos parlamentares já definida:  

 7-8 de Junho: Jornadas Parlamentares do BE;  

 5-6 de Julho: Jornadas Parlamentares do PS,  

 12-13 de Julho: Jornadas Parlamentares do PSD; 16 de Julho até final do mês: pode ser 

autorizado o funcionamento das Comissões, mediante despacho do Presidente da 

Assembleia da República, para eventual conclusão de processos legislativos. 

Assim, o Senhor Presidente propôs averiguar a possibilidade de o Senhor Ministro se deslocar, 

a par da Comissão, para a referida audição, proposta que mereceu o consenso dos restantes 

Grupos Parlamentares. O Senhor Deputado Agostinho Lopes referiu, porém, a dúvida sobre a 

existência de condições, dada a agenda apertada dos trabalhos parlamentares, para uma visita 

aprofundada da Comissão, aspecto que o Senhor Presidente realçou ser importante cumprir. 

 

3.3. Relatórios de audições e audiências 

O Senhor Presidente recordou o envio, a todas as Senhoras e Senhores Deputados, dos 

relatórios referentes a: 
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 Audiência ao Sindicato dos Trabalhadores da Aviação e Aeroportos, pelo Vice-Presidente, 

Senhor Deputado José Eduardo Martins, constando do relatório a sugestão de envio do 

mesmo, bem como da documentação entregue pelo Sindicato, ao Ministro da Economia, 

da Inovação e do Desenvolvimento, solicitando informações adicionais sobre o Projecto. 

 Audição do Presidente da Comissão de Coordenação e Desenvolvimento Regional do 

Centro, pelo Grupo de Trabalho – Turismo. 

 Audiências às empresas ECOINSIDE e ENERGIE e audição à Associação Portuguesa de 

Energias Renováveis, pelo Grupo de Trabalho – Energia e Eficiência Energética. 

 

4. Proposta de Lei 17/XI/1ª – “Autoriza o Governo a alterar o sistema de unidades de medida 

legais, aprovado pelo Decreto-Lei n.º 238/94, de 19 de Setembro, transpondo a Directiva n.º 

2009/3/CE, do Parlamento Europeu e do Conselho, de 11 de Março de 2009”, 

 

 Apreciação e votação do Parecer 

Relator: Deputada Eurídice Pereira (PS) 

 

A Senhora Deputada Eurídice Pereira apresentou o parecer, dando conta das alterações 

propostas ao enquadramento legislativo. Não se registando intervenções, as Partes I e III 

foram submetidas a votação e aprovadas por unanimidade, registando-se a ausência do PEV. 

 

5. Projecto de Resolução 127/XI/1ª (PCP): Recomenda a suspensão do licenciamento das 
novas áreas comerciais de grupos da grande distribuição (suspensão das autorizações de 
novas instalações de estabelecimentos de comércio e retalho e conjuntos comerciais ao 
abrigo do Decreto-Lei n.º 21/2009, de 19 de Janeiro). 

 

 Apreciação da informação resultante da Discussão 

 

Não havendo alterações propostas, a informação foi favoravelmente apreciada, tendo o 

Senhor Presidente informado que a mesma seguiria para o Presidente da Assembleia da 

República com vista ao agendamento do Projecto de Resolução para votação em plenário. 

 

6. Programa de Trabalho da Comissão para 2010 
 

 Discussão e Votação do Parecer 

Relator: Deputado Pedro Filipe Soares (BE) 

 

O Senhor Deputado Pedro Filipe Soares apresentou o parecer, dando igualmente conta da sua 

opinião política. Em período de debate, intervieram os Senhores Deputados José Ribeiro, Nuno 

Reis, Agostinho Lopes e Helder Amaral, após o que o parecer foi submetido a votação e 

aprovado por unanimidade, registando-se a ausência do PEV.  

 

7. Relatório da Comissão sobre a formação e intercâmbio de funcionários encarregados da 

concretização da assistência mútua nos termos da Directiva Serviços (2006/123/CE) 
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 Apreciação e votação do Parecer 

Relator: Deputado Carlos São Martinho (PSD) 

 

O Senhor Deputado Carlos São Martinho usou da palavra para apresentação do relatório, 

dando conta de uma sugestão de alteração de redacção, aceite pela Mesa. Não havendo 

intervenções, o relatório foi submetido a votação e aprovado por unanimidade, registando-se 

a ausência do PEV. 

 

8. Comunicação da Comissão ao Parlamento Europeu nos termos do artigo 294.°, n.° 6, do 

Tratado sobre o Funcionamento da União Europeia respeitante à posição do Conselho em 

primeira leitura sobre a adopção de uma proposta alterada de Directiva do Parlamento 

Europeu e do Conselho relativa ao desempenho energético de edifícios (reformulação) 

 

 Apreciação e votação do Parecer 

Relator: Deputado Jorge Seguro Sanches (PS) 

 

O Senhor Deputado Jorge Seguro Sanches apresentou o parecer, tendo intervindo, em período 

de debate, o Senhor Deputado Nuno Reis. Não se registando intervenções adicionais, o 

parecer foi submetido a votação e aprovado por unanimidade, tendo-se verificado a ausência 

do PEV. 

 

9. Comunicação da Comissão ao Parlamento Europeu nos termos do artigo 294.º, n.º 6, do 

Tratado sobre o Funcionamento da União Europeia respeitante à posição do Conselho em 

primeira leitura sobre a adopção de uma proposta alterada de Directiva do Parlamento 

Europeu e do Conselho relativa à indicação do consumo de energia e de outros recursos por 

parte dos produtos relacionados com a energia, por meio de rotulagem e outras indicações 

uniformes relativas aos produtos (reformulação) 

 

 Apreciação e votação do Parecer 

Relator: Deputado João Almeida (CDS-PP) 

 

A pedido do Senhor Deputado João Almeida, o presente ponto da Ordem do Dia foi adiado 

para a reunião seguinte da Comissão, tendo o Senhor Presidente recordado, apesar da 

prerrogativa de solicitação de adiamento de pontos da Ordem do Dia, a importância de 

cumprimento dos prazos. 

 

10. Comunicação da Comissão ao Parlamento Europeu e ao Conselho relativa ao ajustamento 

técnico do quadro financeiro para 2011 em função da evolução do RNB, incluindo o 

ajustamento das quantias atribuídas a título dos fundos de apoio à coesão aos Estados-

Membros cujo PIB efectivo se afastou do PIB estimado no período 2007-2009 

 

 Apreciação e votação do Parecer 

Relator: Deputado Nuno Encarnação (PSD) 
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O Senhor Deputado Nuno Encarnação interveio, dando conta de uma sugestão de alteração de 

redacção, prontamente aceite pela Mesa. Em período de debate, interveio a Senhor Deputada 

Eurídice Pereira, que questionou a Mesa sobre a metodologia vigente para não emissão de 

pareceres. Não se registando intervenções adicionais, o relatório foi submetido a votação e 

aprovado por unanimidade, registando-se a ausência do PEV. Quanto à metodologia, o Senhor 

Presidente recordou a deliberação da Comissão na reunião anterior. 

 

11. Outros Assuntos 

 

O Senhor Deputado António Almeida Henriques propôs a realização de uma audição pública 

sobre Energia, para que a Assembleia da República possa dar o seu contributo para a 

Estratégia Nacional de Energia, bem como o Plano Nacional de Acção para a Eficiência 

Energéticas. A proposta mereceu o acordo, na generalidade, dos Grupos Parlamentares, tendo 

o Senhor Presidente solicitado a apresentação de uma proposta por escrito, a ser analisada em 

reunião da Mesa com os Coordenadores. 

O Senhor Deputado Helder Amaral propôs a audição do Senhor Secretário de Estado Adjunto, 

da Indústria e do Desenvolvimento em sede do Grupo de Trabalho – Sector Automóvel, para, 

especificamente, efectuar um balanço do Plano de Apoio ao Sector Automóvel, recordando 

práticas similares de outros Grupos de Trabalho. A proposta mereceu o acordo dos Grupos 

Parlamentares. 

O Senhor Deputado Agostinho Lopes usou da palavra para dar conta da importância de 

efectuar a audição do Presidente da Autoridade da Concorrência em sede da Comissão, antes 

do final da presente Sessão Legislativa, com vista à apresentação do relatório de actividades. 

Foi, igualmente, realçada a necessidade de esclarecimento de competências de Comissões, 

eventualmente sobrepostas, para efeitos de agendamento de audições.  

O Senhor Presidente recordou a liberdade de as Comissões solicitarem audições, propondo 

que esse e outros assuntos fossem analisados em reunião da Mesa com os Coordenadores. 

 

12. Data da próxima reunião 

 

 9 de Junho, pelas 11h00 

 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada, dela se lavrando a presente acta, a qual, 

depois de lida e aprovada, vai ser assinada. 

 

Palácio de São Bento, 2 de Junho de 2010. 

 

António José Seguro 

Presidente 

 

 


